

## События и люди

### В РОССИИ

депутаты Госдумы подготовили законопроект, по которому пособия по уходу за детьми будут выплачиваться по достижении ими трех лет.

Сейчас такое пособие выдается до тех пор, пока ребенку не исполнится полтора года. При этом мамы вынуждены сидеть со своими детьми до трех лет, поскольку до этого возраста их не берут в ясли или младшие группы детских садов. В это время многие женщины не имеют возможности работать, а государственной поддержки не получают. Документ находится на стадии согласования в правительстве. Директор института социальной политики и социально-экономических программ НИУ «Высшая школа экономики» С. Смирнов назвал эту меру поддержкой семей «одной из наиболее разумных».

### НА ЮГО-ВОСТОКЕ УКРАИНЫ

лидер общественно-политического движения «Партия Новоросси», бывший народный губернатор Донецкой области П. Губарев рассказал о 20 тыс. погибших на востоке Украины с начала силовой операции в апреле этого года. Такие данные он привел «Русской службе новостей». Ранее ООН сообщала о 2593 погибших по состоянию на 27 августа. В докладе управления Верховного комиссара ООН по правам человека указывалось, что эта оценка включает жертвы среди силовиков, информацию о которых распространяет совет национальной безопасности и обороны Украины, мирных жителей, а также ополченцы.

### В КРЫМУ

судебные приставы наложили арест на недвижимость оздоровительного комплекса «Таврия», принадлежащего Приватбанку украинского олигарха И. Коломойского. Такие меры были приняты после того, как прокуратура Крыма провела проверку на предмет возможного финансирования терроризма Коломойским посредством подконтрольных ему организаций на территории полуострова.

### В МИРЕ

исследователи выяснили, какие страны являются наименее популярными у туристов. Оказалось, что направляющиеся в Южную Америку отпускники менее всего склонны выбрать Гаитану, а в Центральной Америке спросом не пользуется Белиз.

Туристы, посетившие Европу, проигнорировали Исландию, Лихтенштейн, Молдавию и Сан-Марино. Самая нелюбимая отпускниками страна Африканского континента — Сьерра-Леоне. Направляясь в Азию, путешественники в 2013 году обошли стороной Бутан и Монголию. Среди тех, кто добрался до Океании, лишь немногие посетили Тувалу.

### В ИТАЛИИ

врач за девять лет службы присутствовал на рабочем месте всего 15 дней. При этом медику удавалось законно уклоняться от работы, и он получал полноценную зарплату. Врач из Сицилии устроился на работу по специальности в 2005 году. Сразу же отправился на курсы в университете. После возвращения 31 октября 2008 года медику попросил оплачиваемый отпуск по семейным обстоятельствам, который продлился до мая 2009 года. По возвращении он все-таки проработал в больнице 15 дней, но потом взял больничный до июля 2009 года. Выздоровев, сицилиец начал посещать еще один учебный курс в университете. Главный врач больницы, в которой числится 50-летний медик, отметил, что неоднократно пытался вернуть отсутствующего доктора на рабочее место, но не смог, поскольку все отлучки были в рамках закона.

# Школа будущего стала реальностью

Вчера гимназия № 3 областного центра отметила грандиозное новоселье



Ждем отличных оценок.

Фото Г. РУМЯНЦЕВА.

Более полутора тысяч детей и взрослых стали участниками торжественной линейки. Эту праздничную колонну украшали сотни воздушных шаров и нарядных букетов. Учительский хор в 40 голосов подарил всем песню «Школьная страна», детвора — веселое театрализованное представление, а заместитель председателя правительства И. Трунева поздравила всех с началом нового учебного года и открытием замечательного общеобразовательного учреждения.

Аналогов такому новострою на Дальнем Востоке нет. Да и за последние 20 лет это первая новая школа, возведенная в областном центре. Что и говорить, событие не рядовое, о нем учащиеся, родители и педагоги мечтали два с половиной года. Судьба старого здания была предрешена еще в 2011-м, когда во время урока с потолка упал кусок штукатурки и по счастливой случайности никого не задел. Комиссия признала корпус аварийным и закрыла его.

Родители заволновались, обеспокоившись дальнейшей судьбой гимназии, стали писать письма в разные инстанции, пригласили губернатора на общешкольное собрание. Страсти улеглись, когда А. Хорошавин сказал, что на месте старого будет построено новое здание. Но временно надо потерпеть неудобства — несколько классов придется ездить на занятия в другие школы. Коллектив гимназии оказался терпеливым, не растерял ни учеников, ни учителей и даже пополнился новыми кадрами.

Объект возводился по заказу управления капитальной системы строительства города. Подрядные работы выполнил коллектив ОАО «Сахалин-Инжиниринг». Проектировщики ознакомились с архитектурным решением учебно-научного центра в Сколково и предложили авторский проект. Ученики были и пожелания учителей, учеников, родителей. Так, дополнительно появились лингвистические кабинеты, было найдено иное цветовое решение блоков здания. («Нам хотелось, чтобы оно было светлым, воздушным», — поясняет директор гимназии А. Киктева). Родители замолвили слово об автомобильных и велосипедных пар-

ковках и более надежной системе безопасности... Все это было учтено.

В итоге ОАО «Сахалин-Инжиниринг» возвел первую очередь новой гимназии. Объект состоит из пяти блоков, три из них — учебные, в остальных находятся актовый зал на 350 мест, три спортивных зала, душевые, тренажерная комната и зал для настольного тенниса, мастерские, столовая на 250 посадочных мест и библиотека. В фондах последней 8 тыс. книг. Есть в ней и 100 лучших художественных произведений и 100 лучших фильмов из списков, рекомендованных министерством образования и науки России для знакомства

школьников с лучшими образцами кинематографа и литературы.

Весь комплекс зданий объединяет центральный блок, самый красивый и эффектный — с административными, учебными и медицинскими кабинетами. Он похож на трехэтажную стеклянную башню, увенчанную конусообразным фонарем, сквозь который проходит линия света. Под этой прозрачной крышей на первом этаже атриума можно вполне проводить линейки, сборы или встречаться потерявшимся, как в московском ГУМе у фонтана.

И классы, и коридоры, и залы гимназии очень свет-

лые и просторные. В 2016 году стеклянная галерея соединит первую очередь строительства здания со второй, где комфортно разместятся театральное, музыкальное, декоративно-прикладное и хореографическое отделения. Ведь предпрофессиональное художественно-эстетическое образование является здесь приоритетным. Но по просьбе ученического коллектива здесь также появятся и новые направления дополнительного образования, такие, как техническое конструирование, компьютерное моделирование, робототехника. Проект будущего здания уже готов и представлен на экспертизу... И вот торжественно разре-

зана символическая лента у входа в гимназию. 804 ученика, запустив в небо разноцветные шары, отправились на урок знаний, а почетные гости совершили экскурсию по уникальному комплексу.

Малышам велено передвигаться по гимназии только под присмотром педагога, иначе можно заблудиться. Ребятам постарше для ориентировки в пространстве выдали карты-схемы. Педагоги шутят, что выучили бы навигаторы или раши, особенно в первое время.

Надо сказать, здание радиофицировано, есть громкая связь, булет и свое телевидение. Подготовка юных журналистов началась еще в прошлом учебном году. Так что скоро на переменах в уютных зонах отдыха можно будет увидеть занимательные телесюжеты из жизни гимназистов.

Главное, как рассказала А. Киктева, — все 44 класса укомплектованы самым современным интерактивным оборудованием, отвечающим всем требованиям федеральных госстандартов. С группой проектировщиков она лично побывала в Москве во Всероссийском выставочном центре, где демонстрировались его лучшие образцы и школьная мебель.

В общеобразовательных учреждениях Москвы и Подмосковья А. Киктева встречалась со специалистами, которые применяют на практике эти технологические новшества. Важно было выяснить, хороши, надежны и удобны ли они в эксплуатации?

В итоге было приобретено самое лучшее, в том числе компьютерное, оборудование, необходимое не только для уроков математики, но и для изучения других дисциплин. Впервые появились мобильные планшетные компьютерные классы, позволяющие проводить исследования по биологии, экологии, ботанике в полевых условиях и во время летних практик. Учителя гордятся, что теперь в их распоряжении есть цифровые микроскопы (один из них даст увеличение в 2 тыс. раз!) и даже телескоп. Так что детям в гимназии № 3 будет интересно учиться. Кроме английского языка в этом году здесь станут изучать японский, а в перспективе и другие восточные языки.

(Окончание на 2-й стр.)

## С опережением графика

### Муниципальные выборы

На входных дверях подъездов многих жилых домов в Южно-Сахалинске появились объявления о том, что 3 сентября начинается досрочное голосование по выборам мэра и депутатов городской Думы областного центра. Избиратели, которые по уважительной причине не смогут участвовать в голосовании 14 сентября, могут уже завтра прийти на свои избирательные участки и сделать свой выбор.

По словам председателя избирательной комиссии городского округа «Город Южно-Сахалинск» Д. Сангадеева, участковые комиссии к работе с избирателями готовы. В том числе и с «досрочниками», созданы все необходимые условия для соблюдения тайны голосования. Обурованы кабинки, где избиратель заполняет бюллетень, затем собственноручно запечатывает его в конверт, на котором затем ставит подписи члены комиссии. Конверт хранится до начала голосования 14 сентября.

С 3 по 12 сентября избирательные участки будут работать с 16 до 20 часов в будние дни и с 14 до 18 часов в выходные, и 13 сентября — с 10 до 14 часов.

Примечательно, что на сей раз не будет так называемых «выездных» голосований на предприятиях. На предыдущих выборах, по мнению избирателей, на территории городского округа на некоторых предприятиях, где якобы непрерывный режим работы, такое голосование было массовым...

Не станет ли своего рода лазейкой для локвачей, стремящихся к мандатам любыми путями, досрочное голосование? Ведь уже по городу гуляют слухи, что от имени некоторых кандидатов горожанам поступают «интересные» предложения. Приведешь с собой на избирательный участок для досрочного голосования избирателей, согласившихся отдать голос за конкретного кандидата, — получишь тысячу рублей за каждого...

Но, по мнению Сангадеева, опасения по поводу активного применения грязных выборов технологий не имеют под собой оснований. Людей, конечно, можно организовать привести на избирательный участок, но как узнать, за кого они в итоге проголосовали? Голосование — то тайное. И известны случаи, что, взяв деньги за голос в пользу одного кандидата, «предпринимчивый» избиратель фактически голосовал за другого.

Кроме того, в период досрочного голосования на избирательном участке могут работать наблюдатели от любого кандидата (для обеспечения контроля за избирательным процессом) и члены комиссии с правом совещательного голоса (также от любого кандидата). Их присутствие, что и говорить, тоже дисциплинирует всех участников выборного процесса.

Всего на муниципальных выборах в городском округе задействовано 1100 членов участковых избирательных комиссий, и, как утверждает Сангадеев, наивно полагать, что такую массу людей можно как-то «завербовать» на свою сторону. Решение в конечном итоге принимает избиратель. Хотя, к сожалению, в последнее время активность электората оставляет желать лучшего. На местных выборах явка избирателей традиционно низка. И причин тому множество.

В том числе и некоторая вялость избирательной кампании, отсутствие ярких, реально конкурирующих меж собой кандидатов. Неэнергичность, наконец, самих кандидатов, которые ведут агитационную кампанию ни шапкой ни валком. Что, на мой взгляд, очень даже имеет место быть. По крайней мере, на территории избирательного участка по месту моего жительства еще не ступала нога кандидата...

Где-то во дворах многоквартирных домов, правда, кандидаты «сиделись с народом», организуя массовые праздники. А их соперники тем временем не дремали — писали жалобы «куда надо» по поводу подкупа избирателей. Есть примеры, когда окружные избиркомы с этими доводами соглашались: а нечего бесплатно раздавать мороженое, катать детей на пони, заигрывать с электоратом! О предполагаемом факте подкупа, кстати, уведомлен прокурор города, материалы направлены в органы внутренних дел.

Регулярно идут и судебные процессы. По словам Сангадеева, все получившие отказ в регистрации кандидаты в депутаты городской Думы оспаривают решения окружных избирательных комиссий в суде, даже если заведомо ясно, что их вариант проигрышный. Выиграть процесс (а их около десятка) удалось только двум.

В основном ошибки допущены при сборе подписей избирателей, порядок их сбора и оформления подробно прописан, он может кому-то не нравиться, казаться застывшим и устаревшим, но все эти вопросы надо адресовать законодателям, а не исполнителям законов.

Судятся кандидаты и друг с другом, главная цель — ну, если и не снять конкурента с выборов, то хотя бы насолить заклятому...

Не сказала бы, что эти междоусобицычки приводят в трепет избирателя. Горожан более волнует чисто житейские проблемы: цены, пыль и грязь на городских улицах, очереди в поликлиниках и так далее. Кандидаты, похоже, далеки от народа и народных проблем, что наверняка скажется на явке избирателей в день выборов.

Возможно, несколько взбодрила бы народ графа «против всех». Но на этих муниципальных выборах ее еще нет, она появится в 2015 году.

Л. ПУСТОВАЛОВА.

## Помогли на учебу собраться

### Акция

В Южно-Сахалинске подвели итоги акции «Помоги собраться в школу». На призы помочь ребятам из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, подготовились к Дню знаний откликнулись предприятия Южно-Сахалинска, среди которых «Крильон-Сервис», «ДальСатКом», институт «Сахалингражданпроект», «Сахалиндрострой», компания «Пионер» (ИП Грачев И.Г.), Южно-Сахалинское монтажное управление «Дальэнергомонтаж», Сахалинская коммунальная компания, Тихоокеанский Внешторгбанк, Ростелеком, СМНМ-Вико, СКФ «Сфера», гостиничный комплекс «Земляничные холмы», торговый дом «Амикс», магазины «Конфетти», «Скрепка» и «Книга-сервис». Красочные ортопедические ранцы, укомплектованные всем необходимым для успешной учебы, передали сотрудники этих организаций для мальчишек и девчонок, чьи родители из года в год сталкиваются с определенными трудностями при подготовке их к школе. Юных южносахалинцев с ограниченными возможностями здоровья тоже не оставили без внимания и также оказали поддержку.

С. АРГА.

## Течение оказалось сильнее

### ЧП на море

В Холмском районе 28 августа в море утонул мужчина, местный житель.

Тревожный сигнал поступил в отделение скорой медицинской помощи районной ЦРБ в шестом часу вечера. Медики, оперативно прибывшие на место происшествия в окрестностях с. Яблочное, констатировали смерть мужчины 1956 года рождения. По предварительным данным, этот житель с. Яблочное утонул на глазах отдыхающих. Его тело нашли в воде и доставили на берег. По

факту правоохранительные органы проводят проверку. В пресс-службе управления МЧС по Сахалинской области уточняют: информация к спасателям, дежурившим на посту в с. Яблочное, поступила в 18 часов 25 минут. Проведенные спасателями реанимационные мероприятия, к сожалению, не вернули человека к жизни.

Как уже сообщал «Советский Сахалин», 16 августа там же произошло ЧП с гибелью другого жителя села. Известно, что пляж считается крайне

опасным из-за сильного отливного течения. Были преждле случаи, когда ему не могли противостоять даже сильные и опытные пловцы. Человека уносит в море, он попадает в панику и может погибнуть. Собственно, из-за этой особенности и был создан в 2013 году спасательный пост с базой в с. Садловники. По официальным данным, с момента создания поста спасено 17 человек. В том числе 10 — нынешним летом...

Я. САФОНОВ.

## День, когда окончилась война...

### Памятная дата

2 сентября — 69-я годовщина окончания второй мировой войны и освобождения Южного Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов. В связи с этой датой на площади Славы Южно-Сахалинска в 11 часов состоится торжественный митинг с возложением венков и цветов к монументу павшим. Митинг состоится также в Смирных на площади Героя Советского Союза Л. Смирных. А на мемориале в селе Рошино будут презахоронены останки трех советских воинов, найденных поисковиками в этом году в Харамитогском укреплении, где

в августе 1945-го шли ожесточенные бои.

В населенных пунктах области пройдут встречи с ветеранами, концерты. В Южно-Сахалинске большой концерт начнется у Дома правительства в 20.30. Островитян поздравит с праздником известная эстрадная группа «Белый орел». В репертуаре коллектива широко известные хиты «Как упоительны в России вечера», «С высоких гор», «Потому что нельзя быть красивой такой» и многие другие.

По окончании выступления состоится праздничный фейерверк.

С. АРГА.



Август 1945 г. На освобожденной земле Южного Сахалина. Фото из архива Г. СОКОЛОВА, военного фотокорреспондента, работавшего позднее в редакции газеты «Советский Сахалин».

## Трехэтажки вместо барачков

В Южно-Сахалинске готовится к застройке новый микрорайон

Согласно проектам планировки и межевания территории 25-го микрорайона, там будут построены жилые дома на 720 квартир. Публичные слушания по данным документам прошли недавно в администрации Южно-Сахалинска.

Этот микрорайон расположен между улицами Железнодорожная, Моторная, Тихая и Киевская, на юго-западе областного центра. Площадь составляет 17,5 гектара. В настоящее время здесь плотно стоят одно- и двухэтажные дома. Почти все они в ближайшее время будут снесены — по муниципальной программе расселения из ветхого и аварийного жилья. Кроме того, в 25-м микрорайоне вдоль ул. Железнодорожной расположено несколько административных зданий, а также архив Сахалинского региона РЖД.

По информации заказчика градостроительных документов — управления капитального строительства, на месте снесенных барачков планируется построить 60 трехэтажных домов. Существующие частные дома и деловую застройку, расположенные на земельных участках, находящихся в собственности, сохранят. Проектом также предусмотрены парковочные места для всего микрорайона.

Улицы и проезды будут

расширены и благоустроены, а с западной стороны Железнодорожной обустроены прогулочную зону и велосипедную дорожку. Здание архива РЖД, принятое решением городской Думы в муниципальную собственность, планируется реконструировать в детский сад на 110 мест. В связи с тем, что данные проекты разрабатываются с целью массового жилищного строительства, их реализация в соответствии с генпланом города планируется до 2017 года.

После доклада на слушаниях о грядущих в 25-м микрорайоне переменах с вопросами и предложениями выступили горожане. Почти все предложения касались существующих зданий (торговых центров и производственных помещений) и находящихся в собственности земельных участков. Горожане просили учесть эти объекты и их парковки при застройке территории. Специалисты успокоили собравшихся: новое строительство зданий и красные линии улиц в проекте планировки нанесены с учетом всех имущественных прав. Со своей стороны ДАГИЗ внес замечание по вопросу организации санитарно-защитных зон будущих парковок — их размер в документах будет еще раз проанализирован.

С. АРГА.

## Сбербанк помогает разобрататься в тонкостях ВЭД и валютного контроля

В условиях масштабной глобализации мировой экономики государственные границы становятся невидимыми для бизнеса и хозяйственные связи приобретают интернациональный характер. Россия активно расширяет горизонты своей внешнеэкономической деятельности, о чем свидетельствуют регулярные визиты отечественных лидеров в Китай и последний саммит стран БРИКС. География и объем внешнеэкономических операций постоянно растут. По данным Центрального Банка РФ (www.cbr.ru), за первое полугодие 2014 года показатель торгового баланса составил 105,2 млрд. долларов США, что на 13,8 млрд. долларов больше, чем за аналогичный период прошлого года. Однако

листы консалтингового центра помогут прописать в контракте условия и способы расчетов, минимизирующие риски неисполнения иностранным контрагентом своих обязательств по сделке.

Кроме того, Сбербанк при необходимости предоставляет консультации по вопросам применения валютного законодательства и порядку проведения валютных операций на протяжении всех этапов реализации сделки с иностранным контрагентом. Свежий профессиональный взгляд позволяет выявить даже малейшие нюансы во взаимоотношениях фирмы с ее партнерами и контрагентами. И главная цель здесь — сделать эти отношения максимально эффективными и взаимовыгодными.

Все эти и многие другие консультационные услуги клиент может получить как непосредственно в

оформления документов валютного контроля — в частности, справки о валютных операциях, справки о подтверждающих документах и пр., а затем последующее их оформление и подписание.

«Таким образом, во первых, клиент минимизирует риск возникновения штрафных санкций за несвоевременно представленные в банк документы валютного контроля, во вторых, у клиента может возникнуть необходимость содержания в штате специалиста по внешнеэкономической деятельности. Для организации собственного отдела ВЭД вам придется: тратить время на поиск специалистов, нести расходы на организацию работы мест, зарплату и налоги. Передача этого функционала специалистам банка позволит нашим клиентам заниматься бизнесом, а не тратить время и силы на банк, паспорта сделок и другие документы», — отмечает и.о. управляющего Южно-Сахалинским отделением ОАО «Сбербанк России» Наталья Лейдман.

Специалисты Сбербанка ежедневно обрабатывают огромный массив информации, готовы документы для нескольких тысяч сделок в день по всей России. Они готовы поделиться своим опытом, поэтому Сбербанк проводит на ре-

гулярной основе семинары, где рассказывает об изменениях и особенностях применения валютного законодательства, возможных нарушениях и применяемых штрафных санкциях, особенностях составления внешнеэкономических контрактов. Семинары проходят в режиме мастер-класса. На них сотрудники крупнейшей российской кредитной организации рассказывают, на какие детали в оформлении документов необходимо обращать внимание, как разрешать возможные споры с контрагентами, как трактовать те или иные формулировки в документах регулятора, а также помогают заполнить бланки документов валютного контроля на месте. Семинары, проводимые специалистами Сбербанка, позволяют сотрудникам компании, отвечающим за реализацию сделок с иностранными контрагентами, быть в курсе изменений валютного законодательства и избежать спорных ситуаций и ошибок, которые могут привести к немалым штрафам. Предоставляется также услуга по проведению индивидуальных семина-

ров на любую интересующую компанию тему, связанную с осуществлением ВЭД и валютным контролем.

**ЦЕНА ВОПРОСА**

Цены на консалтинговые услуги Сбербанка весьма демократичны, поэтому по карману даже представителям микробизнеса. Желание сэкономить на формальностях может стоить в десятки раз больше. Сбербанк помогает не только предотвратить нарушение, но и разрешить спорную ситуацию, так как предоставляет письменный результат оказания услуги своим клиентам. Это заключение может быть предоставлено в органы федеральной таможенной службы, Федеральной налоговой службы и Росфиннадзора.

Таким образом, в условиях глобализации Сбербанк оказывает максимально возможную поддержку российскому бизнесу и помогает ему быстро и безболезненно приспособиться к постоянно меняющимся реалиям как на внешнеэкономической арене, так и в российском законодательстве.

С условиями предоставления консалтинговых услуг и тарифами можно ознакомиться на сайте [www.sberbank.ru](http://www.sberbank.ru) в разделе «Обслуживание ВЭД и валютный контроль», более детальную информацию получить по телефонам: в г. Южно-Сахалинске (4242) 45-33-69; г. Хабаровске (4212) 78-32-12, 79-40-32; г. Владивостоке (423) 242-66-38; г. Благовещенске (4162) 23-04-76.

Генеральная лицензия Банка России № 1481 от 08.08.2012.

### СОВЕТ СПЕЦИАЛИСТА

Внешнеэкономическая деятельность начинается от проекта договора и заканчивается оплатой за поставленную продукцию или ее поставкой. На любом из этих этапов могут скрываться подводные камни, которые, в свою очередь, могут сильно навредить бюджету и, что немаловажно, репутации. Зачастую небольшие компании, желая сэкономить, предпочитают оценить контракт силами собственных юристов. Однако если опыта в подобном анализе недостаточно, есть риск не заметить подводные камни в прописанных в документе условиях. Специалисты Сбербанка могут оперативно оценить условия контракта по сделке и выдать свое заключение с важными пометками и рекомендациями. Специ-

На правах рекламы.

С. АРГА.

## Опять про мусор

Свалки в нашей жизни занимают много места

8 октября 2013 года в «Советском Сахалине» была опубликована статья А. Цехового под заголовком «Когда придет конец мусорным свалкам?». В ней специалист из Санкт-Петербурга на примерах доказывал, что сахалинские власти игнорируют современные технологии утилизации отходов.

Как отмечал автор, в Сахалинской области в течение многих лет так называемые полигоны находятся в нетерпимом экологическом и неподобающем техническом состоянии. Грязные дождевые воды и фильтрат стекают в ручьи, реки и море. При этом свалки периодически горят и заражают округу и почву сильнейшим ядом — диоксином. И для изменения этого нетерпимого положения за последние семь лет не сделано практически ничего.

По мнению автора публикации, нужна целевая программа, для составления которой силами специализированного проектного института следует разработать проект схемы обращения с отходами. Но чиновники предпочитают начальственный субъективизм и принимают решения о бесосновательной трате миллиардов бюджетных средств, не признавая техноэкономических расчетов специализированного института. Минприроды, полагает А. Цеховый, действует по принципу «дадим каждому селу и городу по полигону». При этом ведомство, сославшись на особый климат Сахалина, категорически отказалось от рассмотрения схем уплотнения отходов на местах и вывоза отходов на один полигон в Южно-Сахалинске...

Предметной реакции на публикацию не последовало, и автор обратился в



С отходами обходимся по старинке.

федеральное министерство по развитию Дальнего Востока. На днях отсюда за подписью врио директора департамента территорий опережающего развития и инфраструктуры Р. Макарова в адрес правительства Сахалинской области при положительном экономическом эффекте, определенном расчетным путем, могут быть внедрены в систему управления обращения с отходами. Исходя из описаний технологии обращения с отходами, представленных А. Цеховым, экологические и социальные преимущества над существующей системой предложения заявителя содержатся.

В этой связи рекомендую при планировании мероприятий по развитию системы обращения с от-

ходами выполнить сравнительный анализ двух вариантов (1-й вариант — схема, сформированная исходя из реализации программных мероприятий; 2-й вариант — схема, сформированная с учетом внедрения мероприятий по предварительному уплотнению и транспортировке ТБО) и при получении значительного экономического эффекта варианта № 2 предусмотреть его реализацию на территории Сахалинской области.

О результатах сравнительного анализа и принятом решении по внедрению предложения А. Цехового на территории Сахалинской области просим проинформировать заявителя и инвестора системы обращения с от-

ходами выполнить сравнительный анализ двух вариантов (1-й вариант — схема, сформированная исходя из реализации программных мероприятий; 2-й вариант — схема, сформированная с учетом внедрения мероприятий по предварительному уплотнению и транспортировке ТБО) и при получении значительного экономического эффекта варианта № 2 предусмотреть его реализацию на территории Сахалинской области.

О результатах сравнительного анализа и принятом решении по внедрению предложения А. Цехового на территории Сахалинской области просим проинформировать заявителя и инвестора системы обращения с от-

Дети будут учиться печатать на компьютере. Для досуга у них есть игровые комнаты, спортивные площадки.

— Замечательная гимназия — такую оценку увиденному dad отец перовклассника А. Шаврина. — Во многих городах бывал, но школу такого уровня вижу впервые. Очень рад, что мой сын Тимофей будет здесь учиться. Я в восторге.

Впрочем, подобных искренних отзывов о новой гимназии было множество. Кульминацией праздничного дня стали торжественное собрание, лазерное шоу и праздничный концерт детских и педагогических творческих коллективов. А вечером небо над гимназией расцветило огнями фейерверка.

Л. СТЕПАНЕЦ.

## Погиб подросток

Происшествие

29 августа в Южно-Сахалинске погиб 11-летний мальчик. Похоже на то, что он окончил жизнь самоубийством.

Это произошло в квартире одного из домов по ул. Амурской. Горожанка, вернувшись с работы около 21 часа, включила в квартире свет и обнаружила своего сына в петле из собачьего поводка, привязанного к двухуровневой кровати. Мать погибшего утверждает, что конфликтов с сыном не было и ребенок не жаловался на проблемы.

В областном следственном управлении сообщили, что, по предварительным данным, мать работает в одном из банков. Воспитывала ребенка одна. В семье есть еще сестра мальчика, она уже взрослая. Погибший не оставил предсмертной записки. Изъяты ноутбук и планшет, возможно, в ходе проверки имеющихся в них данных прояснится причина произошедшего. Семья не производит впечатления неблагополучной.

В 2013 году в области было зарегистрировано два смертельных случая и более десятка попыток подростками свести счеты с жизнью.

6 марта 2013 года, например, в Южно-Сахалинске мальчик повесился на бронежном ремне. Ему было 13 лет. Уголовное дело не возбуждалось, потому что в изъятом дневнике ребенка содержались его записки, где он жаловался, что ему надоело жить. В школе мальчика охарактеризовали как очень замкнутого.

Я. САФОНОВ.

## Грузовик протаранил самолет ЧП в аэропорту

Пассажирский самолет авиакомпании «Аврора» был поврежден в аэропорту Магадана при столкновении с автомобилем грузовых перевозок. В связи с этим отменен рейс Магадан — Хабаровск — Владивосток. Об этом ИТАР — ТАСС сообщил вчера представитель авиакомпании.

«При взлетном обслуживании произошло столкновение машины грузовых перевозок с самолетом Airbus A319, в связи с чем была нарушена герметичность воздушного судна. Из-за аварии 31 августа не был выполнен рейс № 5613 по маршруту Магадан — Хабаровск — Владивосток», — сообщил собеседник.

По данным источника, пассажиры (61 человек) были размещены в гостиницах и обеспечены горячим питанием. В ближайшее время они отправятся в пункты назначения.

В аэропорту Магадана создана специальная комиссия, которая выясняет причины и обстоятельства происшествия.

И. БАЙБАРЗА.

## ООО «Деньги для Всех»

г. Южно-Сахалинск, ул. Ленина, 248/1. Тел.: 72-54-86, 28-38-78. [www.vsem-dengi.ru](http://www.vsem-dengi.ru)

Рег. номер св-ва 0002488 от 29.05.2012 выд. фед. службой по финанс. рынкам (ФСФР России), ОГРН 116501006390. Реклама.



## Сберегательная программа «ВТОРОЙ ДОХОД»

Срок действия договора (до 500000 руб.)	Начисление % *(ставка % годовых)
3 мес.	16%
6 мес.	16,5%
12 мес.	18,5%
Срок действия договора (от 500000 руб. до 1000000 руб.)	Начисление % *(ставка % годовых)
3 мес.	16,5%
6 мес.	18%
12 мес.	19,2%
Срок действия договора (свыше 1000000 руб.)	Начисление % *(ставка % годовых)
3 мес.	17%
6 мес.	18,5%
12 мес.	19,5%

\*Начисление % по окончании срока договора; капитализация % и пополнение договора предусмотрены; возможно досрочное частичное снятие до 40% от основной суммы без потери начисленных процентов. Договор пролонгируется. Договор займа для юридических лиц; доходность указана после удержания налогов в соответствии с законодательством РФ. ООО «Деньги для Всех».

**СДАЮТСЯ В АРЕНДУ В ЦЕНТРЕ ГОРОДА**

**ОФИСНЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ**

площадь 18, 24 и более квадратных метров

по адресу: г. Южно-Сахалинск, ул. К. Маркса, 20.

Подробная информация по тел.: (4242) 42-47-55, 42-48-72.

**«Деньги для Всех» КРЕДИТЫ НАЛИЧНЫМИ\* ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ**

[www.vsem-dengi.ru](http://www.vsem-dengi.ru)

**50 000 руб. за 7 минут\*\***

г. Южно-Сахалинск: ул. Ленина, 248/1, тел. 72-54-86; ТЦ «Плаза», 2-й этаж, тел. 30-27-31; г. Холмск, ТЦ «Альбатрос», 2-й этаж, тел. 30-27-34; г. Анива, м. «Подберезовик», тел. 30-29-85; г. Долинск, ТЦ «Эдем», тел. 30-27-64; г. Корсаков, ТЦ «СБС», тел. 30-26-45.

\* Вид займа: кредит наличными \*\* Максимальная сумма по займу. Срок займа до 3 лет. Штрафные санкции 0,1% от суммы просроченного платежа в сутки. Возраст заемщика до 70 лет. Ставка 36% в год без комиссии. Оплата ежемесячно. Компания имеет право отказать в выдаче займа без объяснения причин.

## Школа будущего стала реальностью

(Окончание. Начало в 1-й стр.)

Уроки организованы в одну смену. После горячего обеда со 100-процентным охватом детей здесь станут проводить занятия художественно-эстетической направленности.

На территории гимназии — большой спортивный городок под открытым небом с большим количеством рукоходов, снарядов, которые позволяют детям из групп продленного дня укрепить свое здоровье. Здесь нет барьеров для детей с проблемным здоровьем: к зданию ведут пан-

дусы, есть подъемники для колясок, внутри действуют два лифта.

— Этот дорогостоящий проект в 1,5 млрд. рублей реализован в короткие сроки благодаря тому, что были налажены хорошие партнерские отношения со строителями. Созданы все условия для того, чтобы детям было интересно, приятно и комфортно учиться, — рассказала А. Киктева. — В начальной школе организованы группы продленного дня, что очень удобно для работающих родителей. После дневного сна в уютных

спальных малыша будут осваивать различные развивающие и образовательные программы.

Руководитель проекта ОАО «Сахалин-Инжиниринг» А. Давыдовский и руководитель начальной школы С. Сульдирирова провели экскурсию по начальной школе. Всюду красота — светлые просторные кабинеты, новые парты с антивандальным покрытием, удобные ростовые сиденья, интерактивные доски. В программе внеурочной деятельности в первом классе вводится новшество — «Клавиатурное письмо».





УСТАЛИ ЖДАТЬ

В апреле нынешнего года нас переселили из ветхого жилья в новые дома по ул. Школьной. Мы рады этому событию, но вот телефонную связь к нам до сих пор не провели. Пожилым людям, нуждающимся в медицинской помощи и в поддержке родных, без телефона некомфортно. Сколько нам еще ждать телефонизации?

Читатели газеты. с. Поречье, Макаровский район. Как сообщила пресс-секретарь Сахалинского филиала Ростелекома Ю. ГРЕКОВА, затраты на телефонизацию жилых домов по ул. Школьной с. Поречье, по предварительной оценке, составят 285 тыс. рублей. Дело в том, что надо прокладывать не медный, а современный оптоволоконный кабель, который позволит абонентам также пользоваться услугами интернета. Данные затраты не заложены в бюджете Ростелекома, и поэтому проведение работ возможно только при финансировании проекта со стороны администрации Макаровского городского округа.

На редакционный запрос мэра округа А. КРАСКОВСКИЙ ответил, что жители с ул. Школьной в местную администрацию по такому вопросу не обращались. В настоящий момент администрация муниципального образования запросила у Ростелекома технические условия на телефонизацию вышеуказанных домов. После получения документов вопрос будет рассмотрен. В пресс-службе Ростелекома удивились: какие еще технические условия нужны, если в июне в район были переданы все расчеты и определена сумма затрат в 285 тыс. рублей? В этой неразберихе новоселам остается только почувствовать и посоветовать напоминать о себе работникам мэрии до тех пор, пока в квартирах не зазвонит телефон.

УРОЖАЙНАЯ ЕЖЕМАЛИНА

Выращивают ли сахалинцы гибридную ежемалину «Техас» и можно ли будет приобрести его на осенней сельскохозяйственной ярмарке? А. КАРПОВА. г. Южно-Сахалинск. Садоводы разводят крупноплодную ежемалину. По несут ли они на ярмарку лишние экземпляры сорта «Техас», сказать трудно. Поэтому желающих поделиться сажанцами просим позвонить по телефону, указанному в конце колонки.

ДВОЙКА С СЕМЬЮ НУЛЯМИ

Интересно, сколько денег из областной казны ушло на подготовку к единому госэкзамену? О. ВЕЛЬДЯШЕВА. г. Южно-Сахалинск.

Как сообщили в региональном министерстве образования, эта сумма составляет около 20 млн. рублей. Приобретено 64 ручных металлодетектора, 330 средств глушения сигналов подвижной связи, 224 комплекта видеонаблюдения, 190 клиент-модулей и 36 единиц компьютерной техники. Ведь основными федеральными требованиями, предъявляемыми к пунктам проведения экзаменов-2014, являлись повсеместное их оснащение переносными или стационарными металлоискателями и видеонаблюдением.

АНЕКДОТ В КОНЦЕ КОЛОНКИ

К четырем годам малыши не произнес ни слова. Родители смирились, что он немой. Но однажды за обедом он вдруг сказал: — Суп совершенно несолоный! Мама, передай, пожалуйста, солонку. Отец раскрыл рот от удивления, а мать зарыдала от счастья. Наконец, отец пришел в себя и спросил: — Сынок, почему же ты раньше молчал? — До сих пор жаловаться было не на что!

Телефон 43-20-15

Агентство государственной службы занятости населения Сахалинской области ИНФОРМИРУЕТ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ЛИЦ о том, что на территории Сахалинской области реализуется государственная программа по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом. Телефон горячей линии по вопросам реализации программы в г. Южно-Сахалинске (4242) 43-02-34.

САЛОН ИНТЕРЬЕР БУДЖЕТ ЖАЛЮЗИ, ШТОРЫ, КАРНИЗЫ, ОБОИ, РУЛОННЫЕ ШТОРЫ для окон ПВХ. г. Южно-Сахалинск: ул. Ленина, 213, Дом быта, 3-й этаж, оф. 317, 320, тел./факс 46-20-38; ул. Крюкова, 78 а, тел. 72-28-68. E-mail: interior-salon@mail.ru, г. Долинск, Дом быта, 2-й этаж (левое крыло), тел. 8-962-124-24-11.

ТЕХОСМОТР ВСЕ КАТЕГОРИИ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ на базе ООО «Уралавтоцентр» г. Южно-Сахалинск, ул. Песчаная, 6. Тел.: 77-48-17, 72-51-24, 40-06-10.

Неоденталь Выбор очевиден! СТОМАТОЛОГИЯ г. Южно-Сахалинск, ул. Физкультурная, 117. Тел.: 42-41-99, 8-952-417-58-58.

ПЕРЕЕЗДЫ ПО РОССИИ TPS Logistics Solutions г. Южно-Сахалинск, ул. Комсомольская, 259в. Тел.: 42-41-99, 8-952-417-58-58.

ОАО «Институт «Сахалингражданпроект» СДАЕТ В АРЕНДУ ОФИСНЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ общей площадью 155 кв. м по адресу: г. Южно-Сахалинск, Коммунистический пр., 39, корп. В.

ООО «СПЕЦСТАЛЬКОНСТРУКЦИЯ» ИЗГОТАВЛИВАЕТ КОНТЕЙНЕРЫ ДЛЯ МУСОРА СРОКИ ИЗГОТОВЛЕНИЯ МИНИМАЛЬНЫЕ. Наш адрес: г. Южно-Сахалинск, ул. Крюкова, 168 б.

ТОРГОВОЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ г. Южно-Сахалинск, ул. Украинская, 12. Тел./факсы: 777-026, 777-094, 72-74-74, ЦТО - 727-710.

ВСЕ ДЛЯ МАГАЗИНА ЛЮБОГО ФОРМАТА И НАПРАВЛЕНИЯ ОСНАЩЕНИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ, БАРОВ РЕМОНТ И ОБСЛУЖИВАНИЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО И ХОЛОДИЛЬНОГО ОБОРУДОВАНИЯ ПРОЕКТИРОВАНИЕ РАБОЧИХ МЕСТ, ПЛАНИРОВКА ПОМЕЩЕНИЙ, ДИЗАЙН ИНТЕРЬЕРОВ

УВАЖАЕМЫЕ ЮЖНОСАХАЛИНЦЫ! В преддверии осеннего подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ напоминаем: стратегия и тактика в борьбе с гриппом остается прежней — вакцинопрофилактика! Это единственный надежный способ профилактики гриппа! Вакцинация детей начата 15.08.2014 года вакциной «Гриппол-плюс» с 6-месячного возраста в соответствии с национальным календарем прививок. Данная вакцина — высокоочищенный препарат, хорошо переносится детьми и взрослыми.

ФИРМА «Сахалин» ПРЕДЛАГАЕТ: кабель и провод различного сечения; светильники, прожекторы бытовые, промышленные; штыри освещения, рубильники, автоматы; установочное оборудование: выключатели, розетки, выключатели, патроны, распределительные коробки, шурупы с винилом и др.;

ООО «Байкал» ПРЕДЛАГАЕТ: насосы погружные ЭЦВ 4-2,5-65, ЭЦВ 4-2,5-80, ЭЦВ 5-6,3-80, ЭЦВ 6-6,3-80, ЭЦВ 6-10-80, ЭЦВ 6-10-110, ЭЦВ 6-10-140, ЭЦВ 6-16-75, ЭЦВ 6-16-110, ЭЦВ 6-16-140, ЭЦВ 8-25-100, ЭЦВ 8-25-150, ЭЦВ 8-40-60, ЭЦВ 8-40-90, ЭЦВ 8-40-120, ЭЦВ 10-63-65, ЭЦВ 10-65-110, ЭЦВ 10-120-60, насосы «ГНОМ», станции управления к погружным насосам;

АНО «УЧЕБНЫЙ АВТОЦЕНТР» (учредитель — ОАО «Сахалинвоттранс») проводит обучение по дополнительным профессиональным образовательным программам: квалификационная подготовка специалистов в области обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств на автомобильном транспорте;

ООО «Сахалинцемент» заключает договоры на поставку ЦЕМЕНТА различных марок от производителей — ОАО «Спасскцемент», ОАО «Теплоозерский цементный завод» — по ценам производителя; реализует в Южно-Сахалинске ЦЕМЕНТ марки ПЦ400Д-20, ПЦ500Д-0, шифер, рубероид. Южно-Сахалинск, пр. Мира, 1в, оф. 23. Тел./факсы: 77-98-48, 46-61-04.

ООО «РК им. Кирова» требуются РЫБООБРАБОТЧИКИ НА ПЕРИОД ЛОСОСЕВОЙ ПУТИНЫ. Наличие медицинской книжки обязательно. Телефон отдела кадров: 8 (42435) 96-342 — в рабочее время, 8-924-485-04-07.

Со 2 по 13 СЕНТЯБРЯ в ДК железнодорожников г. Южно-Сахалинска с 9 до 19 часов состоится ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ТКАНЕЙ В ассортименте: вуаль, органза, лен, капрон, шифон, портьерные ткани. Цена за метр — 100, 150, 200 руб. Телефон для справок 8-962-744-42-23.

ТЕРРАСНАЯ ДОСКА «DECKING» 769 руб./шт. 140мм x 23мм x 2,9м ТЕРРАСНОЕ ОГРАЖДЕНИЕ 3800 руб. секция 1,10 x 1,34 м ТД «Зодчий»: г. Южно-Сахалинск, ул. Комсомольская, 247 б, с 8 до 21 часа.

ООО «Восток-УАЗ» РЕГИОНАЛЬНЫЙ ДИЛЕР АВТОЗАВОДОВ ОАО «Ульяновский автомобильный завод», ОАО «Горьковский автомобильный завод», ООО «Дистрибуторский центр СОЛЛЕРС» предлагает СО СКЛАДА в г. Южно-Сахалинске и ПОД ЗАКАЗ автомобили и СПЕЦИАЛИЗОВАННЫЕ различия модификаций, грузовые автомобили и спецтехника на базе «ГАЗ».

«ВостокТоргКомплект» предлагает: большой выбор комплектующих и запчастей на отечественные и импортные холодильные машины; инструменты для монтажа и ремонта; расходные материалы (хладоны, масла, фильтры, цеолит, припой, медь); запчасти для механического и теплового оборудования общепита (ножи, решетки, шестерни, конфорки, спираль, тэнны и др.); холодильные камеры, агрегаты; электрооборудование (автоматы, пускатели); складские стеллажи, тележки.

ООО «Спецстальконструкция» предлагает услуги ПО ПЕРЕВОЗКЕ ГРУЗОВ по городу и области: кран-балкой (установка 3 т, г/л 15 т, длина кузова 8 м); седельным тягачом «ХИНО» с площадкой 12 м (ширина 3,5 м, г/л 40 т); автокраном «КАТО» (г/л 25 т, стрела 30 м). Наш адрес: г. Южно-Сахалинск, ул. Крюкова, 168 б. Тел./факс: 50-10-95 • 72-17-09 43-33-35

ООО «Иней» в разовых заказах: R-12, 22, 134а, 404а, 407х, 409а, 410а, 502, 507, 600а. ХЛОДОН 114 В2 (для пожаротушения). При покупке более 10 баллонов и постоянным покупателям — СКИДКИ! МАСЛА ДЛЯ ХОЛОДИЛЬНЫХ УСТАНОВОК

ТМО-30 для работы в Смирныховском районе срочно требуются: БЕТОНЩИКИ, СТРОПАЛЬЩИКИ, МОНТАЖНИКИ, ПЛОТНИКИ, ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ. Тел. в Южно-Сахалинске 71-22-27 (в рабочее время).

ОАО «Фирма ВИЛМАГ и К» СДАЕТ В АРЕНДУ ОФИСНЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ ЛЮБОЙ ПЛОЩАДИ (евроремонт, телефоны, стоянка автотранспорта, охрана, кафе). Возможна перепланировка по вашему желанию. Конт. тел. в Южно-Сахалинске: 72-62-76, 77-47-01.

ПРОДАЮТ В АНИВЕ: ДОМИКИ ДАЧНЫЕ: каркасные — 55 тыс. руб., брусовые — 80 тыс. руб. (размер 2,4 x 4 м); БЕСЕДИ САДОВЫЕ — от 52 тыс. руб./шт.; КАЧЕЛИ САДОВЫЕ — 12 тыс. руб./шт. Телефон: 47-64-57

ПИЛОМАТЕРИАЛ от производителя. Оптовые цены. Доставка от 5 куб. м. 8-914-756-83-45

Диплом 65 НПА 0003174, выданный 22.06.12 г. гоу нпо № 1 г. Южно-Сахалинска на имя Брюхова Игоря Игоревича, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Продают баллон 50 л с пропаном, 3/4 части бензоил, лодку «WR-470» (сварная, 2010 г.) и др. диуралевые, моторы. Тел.: (4242) 40-69-98, 22-74-40.

Купят дом, квартиру, участок в Южно-Сахалинске. Тел.: 61-11-18, 44-44-88.

Следующий номер «Советского Сахалина» выйдет 5 сентября с. г.

Учредитель и издатель — ООО «Редакция газеты «Советский Сахалин» Редактор В. СОРОЧАН

Адрес редакции и издателя: 693010, г. Южно-Сахалинск, ул. Комсомольская, 154. Телефоны: отдел писем и общественного мнения — 43-20-15; отдел информации — 43-20-47; бухгалтерия — 43-20-67. Электронная почта: sovsakh@sakhalin.ru Для рекламы: ra.vostok@sakhalin.ru Интернет-версия: www.sovsakh.ru

Газета зарегистрирована Дальневосточным региональным управлением Госкомпечата России. Регистрационный номер Л 1047. Выходит 100 раз в году. Индекс 53742, 53753. Тираж 4696 экземпляров

Объем 2 печ. листа. Печать офсетная. Отпечатано в ГУП «Сахалинская областная типография»: г. Южно-Сахалинск, ул. Дзержинского, 34. Свободная цена. Подписано в печать по графику — в 18.00, фактически — в 18.00. Зака 544.

Редакция благодарит читателей за письма, но использовать их в газете, как и ответить каждому, не имеет возможности. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов, правильность почтовых, банковских реквизитов и телефонов несет рекламодатель.